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0. Beslisnota bij Tweede Kamerbrief Beantwoording 
Kamervragen van het lid Schilder (Groep Markuszower) 
aan de ministers van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van Financiën over de sterke 
stijging van gemeentelijke lasten 

Aanleiding 
Op 5 februari jl. zijn door het lid Schilder (Groep Markuszower) vragen gesteld aan 
de ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en van Financiën over 
de sterke stijging van gemeentelijke lasten 2026Z02496 (ingezonden 5 februari 
2026). 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met en het, mede namens de staatssecretaris Fiscaliteit ondertekenen 
van de Tweede Kamerbrief Beantwoording Kamervragen van het lid Schilder 
(Groep Markuszower). 
 
De beantwoording is ambtelijk afgestemd met CZW en de ministeries van 
Financiën en IenW en ligt parallel voor bij de staatssecretaris van Financiën. 

Kern 
• De vragen gaan over het Telegraaf artikel 'Gemeentelijke lasten stijgen 

bijna drie keer zo hard als inflatie: vooral automobilisten en huiseigenaren 
de klos'. De vragen gaan over: 
o Wat u vindt van de stijging van deze heffingen 
o Of deze heffingen structureel door gemeenten worden gebruikt om de 

gemeentelijke begrotingen sluitend te krijgen. 
o Welke concrete verantwoordelijkheid het kabinet neemt voor het feit 

dat de gemeentelijke lasten sneller stijgen dan de inflatie.  
o Welke bescherming het kabinet aan huishoudens biedt die door de 

stapeling van gemeentelijke lasten in de financiële problemen komen. 
• In uw antwoorden geeft u aan dat het niet aan u is om een oordeel uit te 

spreken over de stijging van gemeentelijke lasten. Het is aan de 
gemeenteraden hierin keuzes te maken, waarbij onder meer 
belastingdruk, voorzieningenniveau en andere zaken tegen elkaar worden 
afgewogen.  

• U wijst hierbij op de met ingang van 2020 geïntroduceerde benchmark 
lokale woonlasten, waardoor de gemeenteraadsleden over meer informatie 
beschikken om afgewogen beslissingen te nemen over de ontwikkeling van 
de lokale woonlasten (in relatie tot de lokale opgaven). 

• U geeft verder aan dat ten aanzien van de financiële positie van 
gemeenten geldt dat deze positie de afgelopen periode inderdaad 
aandacht heeft gevraagd. U bent dan ook blij, zoals de VNG in haar reactie 
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op de opvolging van het rapport Van Ark heeft aangegeven, dat er op dit 
moment  een financieel werkbare situatie voor gemeenten is ontstaan.  

• Tot slot geeft u aan dat er landelijk verschillende maatregelen bestaan om 
armoede en (problematische) schulden te verhelpen of voorkomen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Tweede Kamerbrief 
Beantwoording Kamervragen 
van het lid Schilder (Groep 
Markuszower) aan de ministers 
van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en van 
Financiën over de sterke stijging 
van gemeentelijke lasten 

  

2 Telegraaf artikel 'Gemeentelijke 
lasten stijgen bijna drie keer zo 
hard als inflatie: vooral 
automobilisten en huiseigenaren 
de klos' 
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